

DIRECCION - Y - REDACCION Conde de Córdoba, 18

DIARIO DE CORDOBA

ADMINISTRACION - 2 - IMPRENTA

APARTADO NUM. 80

PERIODICO INDEPENDIENTE DECANO DE LA PRENSA CORDOBESA

TELEFONO NUM. 1248

SUSCRIPCION (PAGO ADELANTADO): EN ANDALUCIA, 750 PESETAS TRIMESTRE. RESTO DE ESPAÑA, 750. EXTRANJERO, 15. NUMERO SUELTO: QUINCE CENTIMOS

Dirección telegráfica: DIARIO

DIARIO DE LA MAÑANA, ULTIMAS NOTICIAS DE LA MADRUGADA

FRANQUEO CONCERTADO

El general Varela ha manifestado que el próximo objetivo de las fuerzas nacionales será Madrid que representa la muerte del comunismo

El respeto religioso de los nacionales en la guerra

No son estas palabras divagaciones teóricas sino realidades vividas en el mismo campo de guerra y con testigos.

Siempre en compañía del teniente coronel Rolando Tella, salí de Toledo en su automóvil. Sus oficiales montaron las pistolas ametralladoras en las cañales, uno a cada lado de las ventanillas del vehículo y lanzados por la carretera de Madrid, paralela a la línea de fuego de los rojos, ojo avisor, nos propusimos llegar hasta el límite extremo del campo nacional.

Tierra roja la de los alrededores de Toledo; montículos, collazos, lomazos, bancales, todo de ese matiz, con manchas de la tierra amarillenta de los rastrojales de la comarca de la Sagra. Olivos verdinegros y pequeños grupos de arbolado. Parece el campo, por lo resaca, una gran capa de yesca.

Yo ya sé que si algún literato derrotista e ignorante de la naturaleza del suelo nacional, tuviese que juzgar el valor de este panorama, se desaharía en lamentaciones sobre el desierto español, la decadencia agrícola, etc., etc., como aquél famoso conde de Keyserling que no se había enterado todavía que el trigo español rinde más que el suyo del Báltico. El trigo de la Sagra alcanza más precio que el de Valencia. Queda dicho todo. Lo que pasa es que los que se lamentan del abandono agrícola ignoran que se cultiva en España hasta lo que no vale la pena de cultivar y que Valencia, tan feraz en todo, al parecer, necesita traer las patatas para la siembra, por ejemplo de Villarejo, raya de la montaña o de Mocejón, pegado a Toledo. El paisaje que recorria, no será ni blando ni muy bello, según como se mire, pero vale como otras cosas de España que muchos años de ambiente derrotista nos han hecho despreciar sin conocer.

Los taludes de ambos lados de la carretera, están socavados como gran des madrigueras de conejos, y es que los rojos los utilizaban como refugio contra los aviones y la puntería de nuestros soldados, que marra muy poco. Algún cadáver de los rojos, un caballo hinchado más allá, coches acrí billados por los nuestros y camiones y tanques destruidos por las granadas del Ejército, eran los detalles que se repetían a lo largo del camino.

Advertimos en los pueblos que atravesábamos, la aglomeración de tropas y las muestras del botín cogido al enemigo, sobre todo los camiones blindados con los consabidos anagramas de los partidos comunistas, anarquistas, socialistas y demás hierros de los rebeldes del Frente Popular. En el punto de la carretera que corta la línea férrea después de Illescas en dirección a Madrid, salió a nuestro encuentro el comandante Entrena, muy galante y muy dicharachero. Había distinguidas muchachas a la vista.

Este jefe nos describe los ataques del enemigo, tenaz pero sin fortuna. Nos señala los numerosos hoyos que perforaron las granadas de los rojos en la carretera asfaltada y aún sin recibir; los embudos de las bombas de los aviones contrarios, todo ello rodeando la casucha en donde tenía su refugio el comandante. Tiraban a dar. "Cada media hora, nos decía, asomaba por aquella curva el tren blindado de los rojos, que venía bien preparado desde Madrid, pero con este cañón, que nunca acertaron a desmontar, le hacía retroceder, cada media hora también".

Me di el gustazo de sentarme en el sillón de un cañón antitanque, de apuntar con su magnífico anteojo y de considerar las cosas que se pueden resolver con un disparo a tiempo y con buena puntería.

Los Regulares llamaron bien pronto mi atención. Se les veía tranquilos y sonrientes. Su tez curtidada, cara bizarra, turbante blanco y amplia chibarra, les daban el aspecto de guerreros nativos. Conocedor como soy del orgullo musulmán, me limitaba a curiosos discretamente. Un pequeño grupo de ellos, habían abierto un hoyo en la tierra del campo y rodeándole de unas piedras, improvisaron un hornillo rústico. Al lado pelaban algunas verduras y en una cazuela calentaban el aceite. No tomaban el rancho porque el mahometano no come la carne del animal degollado sin observar el rito musulmán.

El mismo respeto que tenemos los nacionales españoles por la religión de estos regulares, como para todas las demás, la guardan ellos con la nuestra. Un ejemplo de ello es el siguiente caso: Un moro apareció por las calles de Illescas, a poco de haber sido recobrada la población por nosotros, vistiendo una casulla sobre la cual se cruzaba el corraje, colgaban las cartucheras y se destacaba la caña del fusil colocado a la bandolera. Los cristianos, asombrados, le preguntaron por qué se vestía así y el moro, muy campechano, contestó que aquél ropaje le abrigaba y era vistoso. Ignoraba lo que era y significaban las vestiduras del culto; pero tan pronto le advertieron lo que era una casulla, se apresuró a quitársela y pedir mil perdones, explicando donde se la encontró abandonada por los rojos que saquearon la iglesia. Esto me recordó el respeto con que los moros hablaban al Padre Laureano de las Muñecas, Capuchino de los requetés y la unión con que algunos de ellos, como respetuosos homenajes, le besaban la cruz que llevaba colgada sobre el pecho.

Esa es la paz de Dios, pensé contemplando el ejemplo de la fraternidad de moros y cristianos en el campo nacional español y su convivencia con soldados del Tercio, creyentes de otras confesiones. Allí pude observar algo más que respeto, un acercamiento a la idea central, eje y esencia de la civilización oriental y occidental: la creencia en un Dios único, el dogma monoteísta, de donde derivan como ramas del sagrado tronco milenarista de la Religión, toda la floración y todos los frutos del espiritualismo civilizador. Y es que todas las religiones que parten de ese principio, defienden algo común y pueden sus adeptos sin mengua ni abjuración alguna, tener hasta una oración común también: el Padre nuestro como se afirmó en el Congreso de Religiones celebrado en Chicago.

En la hora crepuscular que en Castilla y en tierras del antiguo reino de Toledo convierte el firmamento en palio de espléndida policromía, que ensambla sobre el fondo de transparencia azul celeste, las manchas de rosa por Oriente, los nimbos de amantado en el cenil y los estratos de áureo, brillante y cristalino resplandor, como lecho del ocaso, que luego se convierten en franjas de ambar, ceniza y nada. Los moros, como si escucharan la voz de los muezzines que desde los minaretes de las mezquitas llaman a la oración a los creyentes, hacen las zalemas de la adoración, graves y solemnes, tocando la tierra con la frente. Me parece que el mundo detiene un instante su marcha para balbucear una plegaria. ¿Por qué no orar yo también? me digo. Y sin más, me arrodillo, junto mis manos y el fluido de una plegaria escapa de mis labios.

Los moros que conozco se acercan sonrientes y me preguntan si yo también soy creyente; les contesto que soy creyente católico y que es la totalidad lo que me hace orar al mismo tiempo que ellos, porque cuando el sol se mueve en el horizonte es que (como decía un francés que se creía librepensador y llevaba a Dios en la médula, el somántico Victor Hugo) hay que caer de rodillas: "Dios oficia y está levantando la hostia". Esta es mi religión, digo sacando del pecho una medalla de la Virgen, que un ser querido me colgó al cuello al comenzar la guerra. La cara del moro se vuelve grave y murmura estas palabras: "Leila Marien". Sí, esa es la Virgen María. Y el marroquí toma la medalla con su mano atezada y la besa.

De dónde se habrá sacado o quién le habrá soplado a la "Gaceta de Lausana", la burda patraña de que las tropas nacionales atropellan a los protestantes y a los musulmanes? Vicente Gay

(Agencia "Spes")

EL DIA DEL PLATO UNICO

En estas horas de reconstrucción de nuestra patria, dice muy bien cuanto va orlado por el sacrificio. La consecución del ideal que perseguimos, como católicos y españoles, nos lleva a sacudir el polvo de cuanto iba degradando esa grandeza de sentimientos y aspiraciones, que se veían ahogados por un ambiente de materialismo, egoísmo e insubordinación, que carcomía el corazón español y tenía a ahogar las virtudes de nuestra raza. Mas al llegar al extremo de decadencia donde malos hijos condujeron a la madre España, Dios en su inagotable providencia con esta nación, cuna de tantos héroes, que llevaron por todo el mundo la luz bendita de la fe de Cristo, escoltada y defendida por la nobleza y grandeza de esta España, en cuyos dominios no se ponía el sol, hizo sonar la hora en que levantándose de su letargo, se dispusiera a sacudir el yugo que lo aplastaba. Mucha sangre y muchas lágrimas ha de costar esta valerosa sacudida, pero nada hay que temer, si comprendiendo la raíz del mal, nos disponemos a arrancarlo.

Con gran acierto nuestros gobernantes lanzaron la idea del "Plato único". En ella va envuelta la de la aportación de los sacrificios de todos, para remediar las necesidades, que si somos buenos españoles y buenos católicos, hemos de mirar como propias. Idea noble, que elevándose de ese materialismo que nos lleva a buscar nuestra propia satisfacción en lo que es una de las necesidades más bajas del hombre, nos conduce a la sobriedad, demostrándonos que podemos vivir sin satisfacer tanto nuestros gustos y pasiones. Idea cristiana, que comparte el pan con el desvalido, haciendo con la privación de lo superfluo, que puedan comer todos nuestros hermanos, desterrando el egoísmo que arruinaba a España y dando cabida a la verdadera fraternidad.

La obediencia a este mandato contrarresta la insubordinación, que veníamos notando en nuestro pueblo. Ciertamente todo ello procedía de los errores a que se venía sometiendo nuestra inteligencia, haciéndonos creer que el poder no viene de Dios, y es claro, teniendo el poder un principio falso y desorientada la inteligencia de la verdad, ¿qué extraña es la insubordinación?... Pero conocieron que aquél camino nos llevaba a la perdición y viendo ante nosotros abierto el que nos conduce al engrandecimiento, vayamos unidos persiguiendo ese noble ideal y cada cual en su puesto contribuyamos a hacer una patria grande. Y vosotras, mujeres de A. C. a quien nuestras dignas autoridades han confiado la misión de recaudar estos fondos, hacedlo con todo el cariño que ello requiere, sin escatimar sacrificio. Esto os da entrada en la casa del rico y del pobre, llegad a todos, sois el portavoz de la Iglesia y de la patria y podéis ser el consuelo de muchos hogares tan faltos de pan y cariño. Mujeres españolas, llevad en vuestras casas arigor esta empresa, de ello podéis servirnos para levantar el espíritu de vuestros esposos, para formar el corazón de vuestros hijos, para restaurar en vuestro hogar esas virtudes tan necesarias para la reconstrucción de nuestra patria. Con gran cuidado en ese precioso recinto del hogar. En él se forman las grandes figuras de la historia. ¿Cuántas veces la labor inadvertida de una madre cristiana, que con la ternura que la caracteriza, infunde en su hijito el amor a Dios y a la patria, basado en el sacrificio de sus pequeños caprichos, llega casi sin darse cuenta a formar el carácter de un varón en los momentos difíciles en ofrendar la misma vida por Dios y por la patria!...

La Junta Diocesana de C. M. C. E

HOMENAJE AL CORONEL CASCAJO SUSCRIPCION VOLUNTARIA Las cantidades se ingresarán en la Secretaría particular del Ayuntamiento. CUOTA MINIMA. 0'25 PTS

MILITARES LA FIESTA DE LOS REQUETES Habilitación para ejercer el empleo inmediato En la orden general del Ejército del Sur del día 1 del actual, se ordena lo siguiente: Dispuesto por orden de la Secretaría de Guerra, fecha 23 de Noviembre último (B. O. número 39) que pueden habilitarse para ejercer el empleo de capitán a todos los tenientes que las necesidades del servicio demanden, los señores jefes de los Cuorpos y unidades de este Ejército me harán las propuestas de los que consideren acreedores a ello, de acuerdo con los informes de los jefes de las columnas de operaciones y a medida que vayan siendo precisos. Así mismo para dar cumplimiento a cuanto dispone el párrafo tercero de dicha orden, los jefes de los Cuorpos y unidades, me remitirán relaciones nominales de los brigadas de Infantería, Caballería, Artillería, Ingenieros e Intendencia, que al ser promovidos a dicho empleo llevasen más de dos años en el de sargento. AVISOS UTILES CURA EL ESTOMAGO EL ELIXIR SAIZ DE CARLOS

INFORMACION POR RADIO

Interesantes manifestaciones del general Varela respecto a la conquista de Madrid

Pinto 3.—Los periodistas lograron ayer hablar con el general Varela, a quien preguntaron si se avanzaría hoy. —Siempre se avanza. Pero antes se hacía por kilómetros y ahora se verifica por metros; pero no por eso dejamos de avanzar. Son cosas que ustedes los civiles a veces no comprenden, pero es evidente que en la guerra se avanza también en ocasiones, aunque los soldados estén parados. —¿Pero ni aproximadamente puede calcularse en torno a la fecha de la toma de Madrid? —Las cosas militares no pueden anunciarse a plazo fijo, como los espectáculos públicos. Pero en fin, Madrid será nacional cuando sea posible o cuando sea preciso. —Las tropas de mi mando que tan bravamente están peleando, se han encontrado con una resistencia. —¿Es resistencia exclusivamente española? —No es nacional, sino extranjera, organizada especialmente por Rusia. Los prisioneros hechos en los últimos días, extranjeros son y lo mismo el material de guerra por ellos empleado. —¿Y los marxistas españoles que quedan? —Creo que abandonarán la lucha o huirán, dejando la resistencia de la capital y no digo la defensa porque la considero imposible. Sólo resistirán mercenarios rusos, franceses, belgas y checos, que un general ruso manda, con una organización por cierto bien precaria. —Una última pregunta, mi general, ¿el próximo objetivo? —El general, con acento de gran convicción, dice: "Madrid, que representa la muerte del comunismo".

rández Zancajo, conocido revolucionario. Aunque se desconocen los motivos que hayan determinado su fallecimiento, se asegura que ha sido asesinado por unos camaradas. Esto parece comprobado ante el hecho de que el día 1 asistió a la sesión del Parlamento. TODO EL DINERO DE LOS BANCOS SE LO LLEVAN A VALENCIA Madrid 3.—El comisario de Hacienda de la Junta de Defensa, ha ordenado a los Bancos que envíen todo el dinero que tengan a sus sucursales de Valencia y si no la tuvieran, al Banco de España. Los Bancos extranjeros deberán también cumplir dicha orden. CONTINUAN ASESINANDO A PERSONAS DE ORDEN EN BILBAO Burgos 3.—Se sabe que la barbarie roja en Bilbao ha dado muestras de su "actividad" de manera extraordinaria. Detuvieron a una señora de 25 años, casada, cuyo marido tenían preso y a pretexto de que ella poseía de terminada documentación le registrarón la casa. No hallaron los documentos dichos y a la señora, sin embargo, la asesinaron en unión de otras personas, entre las que figuraban varios sacerdotes y religiosos. LOS BARRIOS EXTREMOS DE MADRID SON BOMBARDEADOS INTENSAMENTE Salamanca 3.—El jefe del Gabinete de Prensa ha enviado al cuartel general del generalísimo, el siguiente telegrama: "La noche última transcurrió bastante tranquila. Unicamente los rojos, cercados en el sector de Boadilla del Monte, buscaron la huida hacia el Ventorro de Cano, volviendo después a la ratonera, en donde están, y de la que no podrán escapar. En nuestro despacho anterior, dimos cuenta de que en el sector de la Casa de Campo, cogimos tres tanques. Rectificamos, porque a esos hay que añadir otros tres que se cogieron por la tarde, estos últimos en buen estado. Con estos tres tanques rusos, suman cuarenta los caídos en nuestro poder en el frente de Madrid. A las nueve y media de la mañana nuestra aviación bombardeó intensamente los barrios de Cuatro Caminos, Tetuán y Chamberí. El teniente coronel Asencio, que presenció los bombardeos desde la Ciudad Universitaria, dijo a los periodistas que había sido el mayor castigo que hasta ahora se había infligido al enemigo. La aviación roja no hizo acto de presencia, limitándose a bombardear el frente de Leganés, donde se han refugiado numerosas mujeres y niños. Las columnas que operan sobre Pozuelo, la Casa de Campo y Aravaca continuaron sus avances venciendo la ligera resistencia que opuso el enemigo. De la brillante jornada de ayer se destaca la intensa actuación de la aviación en su castigo a los barrios extremos de Madrid. Por la tarde continuó el éxodo de la población civil madrileña por la carretera de Guadalupe, por la que circulaban centenares de camiones y coches ligeros. El tiempo continúa mejorando, lo que facilita el avance de nuestras columnas. Curación de la Hernia Inyecciones indoloras Instituto Hispano de Herniología Subdelegación de esta provincia Victoriano Rivera, 4 (antes Plata) Consulta de 11 a 1 Teléfono 1368

SE CREA LA COMISION DELEGADA DE LA DEFENSA DE MADRID

Madrid 3.—Ha sido creada la Comisión delegada de la Junta de Defensa de Madrid, que estará integrada por los marxistas siguientes: Presidente, Mijajas; secretario, Máximo de Dios; Orden Público, Santiago Carrillo; Evacuación, Enrique Jiménez; Abastecimiento, Pablo Yagüe; Milicias, Diéguez; Transportes, Amós Nuño; Prensa, Carreño España; Instrucción guerrera, Enrique García; Servicios del Frente, Caminero.

EN BARCELONA SON FUSILADOS NOVENTA FAISTAS QUE INTENTABAN HUIR

Salamanca 3.—El jefe de la Oficina de Prensa del cuartel general del generalísimo facilitó esta mañana a la Prensa una nota desmintiendo unas noticias publicadas por algunos periódicos referentes a un intento de fuga de Barcelona de significados elementos anarquistas. Lo ocurrido fue que un grupo de afiliados a la F. A. I., dirigidos por un sujeto apellidado Olot, intentaba apoderarse de numerosas personas de derechas, cuyo paradero ignoraban. Valiéndose de gentes suyas se logró averiguar el paradero de aquéllas y un emisario les propuso que si entregaban determinadas cantidades serían autorizadas para salir de Barcelona a bordo de un barco que partiría para Marsella. Las citadas personas, confiadas en las promesas que les hicieron los agentes anarquistas, aceptaron la proposición y en número de ciento cincuenta acudieron al barco en grupos de dos y de tres. Los anarquistas rodearon el barco obligando a desembarcar a los que pretendían huir y noventa de ellos fueron fusilados y los restantes se casó seguro que ya hayan corrido la misma suerte.

¿HAN ASESINADO A HERNANDEZ ZANCAJO?

Valencia 3.—Se ha verificado el en tierra del director de "Claridad" y diputado a Cortes por Madrid Her-

GOBIERNO CIVIL

"Día del plato único"
Los hombres de la España imperial, en cuyos dominios no se ponía el sol, eran austeros y la frugalidad les permitía ser ágiles de cuerpo y alma.

Traslado
Ha sido trasladado a Pontevedra, para encargarse de aquella jefatura de Policía, el comisario de tercera clase del Cuerpo de Investigación y Vigilancia, don Manuel Hermida Calhalvite, que se hallaba agregado a Sevilla desde hace algún tiempo y que había desempeñado el cargo de comisario jefe de esta provincia.

Negociado de Asuntos Sociales
Al objeto de resolver el conflicto existente en el pueblo de Puente Genil y dar colocación al gran número de viudas y huérfanas durante la próxima recolección de aceitunas, se desplazaron a dicho pueblo dos funcionarios de este Negociado, los que, a propuesta de elementos destacados de la clase patronal se acordó someter a este Gobierno civil la siguiente fórmula a la que por el mismo se da carácter de obligatoriedad.

Primeramente.—Que los trabajos de recolección de aceituna sea obligado su comienzo por todos los propietarios el próximo día 10 de Diciembre.

Segundo.—Que se dé preferencia en el trabajo de recolección a las viudas y huérfanas aptas para el mismo que sean cabezas de familia.

Tercero.—Llevar a los trabajos de esta índole el cincuenta por ciento más del personal femenino al que en años anteriores era costumbre emplear, bien entendido que si no se encuentra enjugado el exceso de dicho personal con ese tanto por ciento el siguiente día 11 en que se conozca el personal femenino sobrante.

Cuarto.—Se tendrá en cuenta para la colocación de todos los trabajadores, tanto masculinos como femeninos que en cada hogar no se cobre más de dos jornales, con la finalidad de hacer un mayor y equitativo empleo de dicho personal.

Juicio para mañana
Sala segunda. Juzgado de Bujalance. Allanamiento de morada y tentativa de violación. Contra Pedro Castro Camacho. Abogado señor Areales y procurador señor García.

JESUS JIMENEZ MARTINEZ
Del Hospital de San Juan de Dios, de Madrid.
PIEL-VENEREO, BLENORRAGIA, (PURGACIONES)-SIFILIS.
Ramírez de Arellano, número 15
Consulta de 12 a 2 y de 4 a 6
Consulta económica, Realdejo, n.º 83
de 7 a 9 tarde. Teléfono 1113

GRAN TEATRO - EMPRESA GUERRERO IDEAL CINEMA

Hoy viernes 4 de Diciembre, a las cinco y media de la tarde, función organizada por el regimiento de Artillería de esta plaza. A las diez y media de la noche, ULTIMA PROYECCION de la graciosísima película FOX, hablada EN ESPAÑOL, titulada LA GARRA DEL GATO, por el popularísimo actor cómico HAROLD LLOYD (Gafitas).—Butaca, 1'00 Anfiteatro, 0'50.—Paraiso, 0'25.—Mañana sábado a las seis y media y diez y media, la extraordinaria película española, producción nacional perfecta, titulada EL AGUA EN EL SUELO, por Maruchi Fresno, Luis Peña, Nicolás Navarro y Pepe Calle.

Teatro Duque de Rivas—Empresa A. Cabrera

Hoy viernes a las 6'30 y 10'30.—Primeramente: PARTIDA DE CAMPO, dibujo en colores.—Segundo: Estreno de la producción Sice, HAMPA DO RADA.—Butaca, 1'00. Grada, 0'25.—Mañana: COLONIA DE LILAS. El domingo a las cuatro tarde.—Primeramente: EL CAMPEON DEL REGIMIENTO, en español.—Segundo: LA JUSTICIA DEL FUEGO, americana por Tom Mix.—A las seis y media y diez y media, PETER, en español.

CINE ALKAZAR

Sección para hoy.—A las seis y media, única sección con la sensacional película hablada en español, LA TERROERA ALARMA.—Butaca, 0'60.—Niños, 0'25.—Para Ejército y milicias, 0'30.

CINE GONGORA

Hoy viernes 4, a las 6'30 y 10'30.—Estreno en Córdoba.—Primeramente: EL RATON Y EL GATO, dibujo en colores M. G. M.—Segundo: AMOR DE MADRE, en español.—Tercero: Trailer de la película PISTAS SECRETAS, que próximamente se estrenará en este local y cuarto, las emocionantes escenas de la liberación del Alcázar de Toledo por las tropas del generalísimo Franco.—Todos al Gongora a aplaudir al generalísimo Franco!—Butaca de palio, 1'50.—Entresuelo, 0'75.—En la función de las 10'30, se radiará la charla del Excmo. señor don Gonzalo Queipo de Llano.

Junta pro homenaje al heroico coronel Cascajo

Cumpliendo el acuerdo adoptado por esta Junta, en su primera reunión, ya se ha repartido buen número de pliegos entre distintas entidades y particulares, con el fin de que, los cordobeses todos, puedan mostrar su adhesión a tan merecido homenaje, entregando su óbolo sin demoras ni dificultades, como corresponde al entusiasmo que la ciudad siente por su salvador.

Muy en breve, se publicará la relación de donantes, en la que habrá de figurar Córdoba entera, pues todos sus hijos, cada uno en la medida de sus disponibilidades, están propicios siempre a testimoniar su gratitud, al ilustre caudillo.

Vigilad todos el espionaje enemigo y denunciad y detened a los traidores

AYUNTAMIENTO

De Quintas
Se interesa la presentación de los reclutas pertenecientes al reemplazo de 1932 que a continuación se expresan en el Negociado de Quintas de este Ayuntamiento, a la mayor posible brevedad:

José Pareja Ruiz, Modesto Herrera Orozco, Rafael Rodríguez Camacho, Gabriel Ruiz Sánchez, Domingo Ruiz Díaz, Jacinto Portal Calazán, Juan Huertas González, Francisco Trigo Alarcón, Pedro Luque Flores, Diego Merlo Vázquez, Gabriel Guisado Bejarano, Enrique Toro Guevara, Francisco Llamas Hernández, Pedro Obrero Ríos, Fernando Carmona Llamas, Antonio Espinar Rebollo, José Cantero Fernández, Luis Mesa Suárez y José Cabello García.

El abastecimiento de Córdoba
Productos introducidos en esta capital el día 2:
Pescado, 6.345 kilos; patatas, 3.000; carbón vegetal, 6'500.

Empresa de Aguas Potables de Córdoba

Sociedad Anónima domiciliada en esta capital, Plaza de Colón, sin número

El Consejo de Administración de esta Sociedad ha acordado celebrar Junta general extraordinaria el día 24 del corriente a las tres de la tarde en el domicilio social con objeto de dar cuenta de un oficio del Excmo. Ayuntamiento que desea conocer de una manera oficial si estaría dispuesta esta Empresa a vender su negocio a la municipalidad, estando dicho oficio de manifiesto en la secretaría del Consejo durante los diez días anteriores a la Junta, como ordena el artículo 37 de los Estatutos.

Durante este mismo plazo de diez días, los señores accionistas se servirán pasar por dicha secretaría a fin de dar cumplimiento al artículo 30 y facilitarles las papeletas de admisión, sin lo cual no podrán concurrir a la Junta.

Córdoba 3 de Diciembre de 1936. Empresa de Aguas Potables de Córdoba.—El director gerente, Enrique Salinas.

CULTIVO DEL TABACO

ZONA DE ANDALUCIA CONVOCATORIA PARA EL CULTIVO DEL TABACO

El "Boletín Oficial del Estado", de Burgos, fecha 25 de Noviembre, publica la convocatoria para los ensayos del cultivo del tabaco en España durante la campaña 1937-38 y por creerse de interés para los cultivadores de esta provincia, damos un extracto de sus disposiciones.

Se divide el territorio en cinco zonas, denominándose la zona primera "Andalucía" y comprende las provincias de Cádiz, Córdoba y Sevilla. Las condiciones serán:
Primera.—Los concesionarios de la campaña 1936-37 que posean el permiso permanente de cultivo, tendrán que formalizar, antes del 31 de Diciembre, los impresos en que consten todas las variaciones, excepto de parcela, que desean introducir en las características de sus concesiones. Estos impresos se facilitarán en las oficinas del Servicio, en las de los Sindicatos o serán entregados personalmente por los verificadores.

No bastará hallarse en posesión solamente del permiso permanente del cultivo, sino que se precisará también la autorización de parcela. Para la formación del semillero se comunicará al concesionario el número de plantas autorizadas, al entregarle la semilla.

Antes del día 15 de Abril deberán de entregarse en la Inspección los permisos permanentes de cultivo para diligenciarlos y con ellos se entregará también las declaraciones de parcela o parcelas de cultivo. Anualmente se publicará en el órgano oficial del Estado la relación de concesiones con expresión del número de plantas, debiendo atenderse a ellas todo el personal de vigilancia e inspección y represión del contrabando. Esta relación surtirá todos los efectos de la verdadera autorización, sirviendo para formar los semilleros en tanto se efectúan las anotaciones correspondientes en el permiso permanente de cultivo.

Los nuevos solicitantes dirigirán sus instancias al ilustrísimo señor representante del Estado en el arrendamiento de tabacos, presidente de la Comisión central para los ensayos del cultivo de tabaco, por conducto de los señores inspectores-jefes de zona, cuya residencia se indica a continuación:
Zona primera. Señor inspector jefe del Cultivo de Tabaco. Paseo de la Victoria, 37. Córdoba.

FALANGE ESPAÑOLA DE LAS J. O. N. S.

Servicio de cuartel para el día 4 de Diciembre

Jefe de cuartel, camarada Vicente Pérez Serrano.
Oficial de guardia, camarada Francisco Santolalla.
Idem de vigilancia, camarada Luis Fernando Martínez Ruiz.
Idem de semana, camarada Gregorio Yébenes Díaz.
Idem de retén, camarada Francisco Gavilán Fernández.
El servicio de cuartel corresponde a la tercera escuadra de la segunda Falange de la segunda Centuria, del camarada jefe de Falange Francisco Santolalla, y el de vigia en las torres, a las segunda y tercera escuadras de la tercera Falange de la segunda Centuria, del camarada jefe de Falange, Luis Fernando Martínez Ruiz.
El servicio de noche corresponde a la primera escuadra de la segunda Falange de la cuarta Centuria, del camarada jefe de Falange, Manuel Sfra Carrillo, y el de vigia en las torres a la segunda y tercera escuadra de la misma Falange.
Servicio de vigilancia para la noche del 4 al 5:
Primera escuadra de la tercera Falange de la cuarta Centuria.
Jefe, Antonio Cánovas Cañas.
Subjefes: Fernando Alguacil Moreno, José Aljaro Gandullo, Juan Alvarez Moya, Julio Anguiano Cabello, Rafael Aragón Morales, Máximo Esajo Alcalde, Antonio Bernal Muñoz, Francisco Bernal Muñoz, Francisco Blanca Díaz, Angel Butelo Morales y Francisco Arellano Morales.
Arriba España!
El jefe de milicias de segunda línea, Federico Morales.

Grandes y positivas rebajas

Los Almacenes Hierro Aragón y las Pañerías Inglesas, disponen de grandes stock de artículos de temporada y los ofrece a precios increíbles de baratos.
Pañete estufa bordado, a 1'10; impermeables y abrigos caballero, 25; Pellizas buenas desde 12; Paraguas caballero y señora, 3; Mantones Manila bordados, 100; Mantas algodón, 1'10; Mantas lana matrimonial, 16; abrigos de señora, 3; Jerseys lana niño, 1'50; Chales de niña, 1'25; Zapatos de niño, 0'35; Pañuelos jareton, 0'15; Delantales y camisetas, 0'40; Bufandas y camisetas, 0'60.
ALMACENES HIERRO ARAGON Y PAÑERIAS INGLESAS

Dr. M. Quero Morente
PULMON Y CORAZON
Consulta: De 2 a 6
JULIO BURELL, 2. Teléfono 2269

LA CHARLA RADIADA ANOCHE POR EL GENERAL QUEIPO DE LLANO

LOS ROJOS AL VER PERDIDA SU CAUSA INTENSIFICAN LA CAMPAÑA DE DIFAMACION Y HAN CONSEGUIDO ENGAÑAR A LOS COMISIONADOS INGLESES.—PRONTO VENDRA A ESPAÑA UNA COMISION DE PARLAMENTARIOS FRANCESES PARA INFORMARSE DE LO OCURRIDO EN AMBOS BANDOS.—EN EL SECTOR DE SIGUENZA NUESTRAS TROPAS HAN CONQUISTADO NUEVAS POSICIONES

Buenas noches, señores: A medida que pasan los días arrecia la campaña de escándalos que se ha propuesto formar en el mundo esa gente que hoy gobierna desde Valencia y que siempre ha sido tan espléndida con el dinero ajeno, producto de los robos.

La campaña no la hicieron al principio sino que recurren a ella cuando se dan cuenta de que se están ahogando. Primero, en la Prensa y en la radio lanzaban todas esas mentiras para disfrazar la verdad, relatando escandalosamente hechos que no los conocerían aquellos que los presenciaron.

Después enviaron a los primates del Frente Popular a que recorrieran el mundo haciendo propaganda en contra nuestra, bien remunerada con el dinero robado a los españoles dignos.

Después recurrieron a Marcelino Domingo, a Fernando de los Ríos y a la Pasionaria para recorrer Europa, continuando esa campaña de escándalo a la que no se hacía caso porque en todos los países se va conociendo ya la verdad de lo que ocurre en España.

Más tarde han recurrido a traer a que les visiten y no a que nos visiten, a una Comisión de diputados ingleses a los que yo no quiero juzgar porque no tengo el disgusto de conocerlos y que me limito a las frases de la carta de una dama inglesa que leí hace dos noches, según la cual, se trataba de unos diputados vendidos al Frente Popular, que venían a hacer una campaña contra los verdaderos españoles.

Los diputados han venido solo a Valencia y Madrid, donde están dispuestos a morir como "lentejicas" a fuerza de obsequios que ellos les hagan, lanzando falsedades a los cuatro vientos y que no han querido comprobar que lo son, por no aceptar mi invitación de venir a nuestra zona e informarse de la verdad de los hechos.

Yo no quiero creer que esa serie de mentiras e infamias, las puedan repetir por todas partes. Pero no contentos aún con eso, han llevado el asunto al Parlamento inglés, a la Cámara de los Comunes. Yo tengo un excelente concepto del pueblo inglés y sobre todo de la seriedad de la Cámara de los Comunes.

Creo que tanto el pueblo inglés, como esa Cámara que representan la dignidad personificada, son incapaces de fallar a la verdad, no difrazando los hechos, porque todo inglés tiene conciencia de lo que es y vale y procede siempre con arreglo a esa conciencia.

Al llevar el asunto a la Cámara de los Comunes esos diputados habrán procurado ser veraces, pero veo que han sufrido grandes errores, propios de los días que han estado oyendo la campaña inicua que están sirviendo al mundo los dirigentes de las hordas marxistas españolas.

Pero entre esos señores diputados ha habido un lord, que perdiendo el respeto que debía a la Cámara, a la verdad y al respeto que se debía así mismo, ha cometido ligerezas impropias de un lord inglés, recogiendo las infamias y calumnias lanzadas por los rojos para atacar contra la caballerosidad y el prestigio de los que luchamos contra la barbarie comunista.

Por Dios, que si ese lord que ha estado en España, informa así a Europa, miente como un bellaco, igual que los dirigentes marxistas de Madrid!

Afirma ese lord que no es verdad que se haya asesinado a Monjas ni desenterrados cadáveres, ni incendiado iglesias y conventos y añade que esas son falsedades inventadas por los facciosos.

Agrega que si se ha matado a algunos sacerdotes, se justifica por que estos eran fascistas que luchaban contra los rojos.

Sigue diciendo que los incendios de las iglesias están justificados por que habían sido convertidas en depósitos de armas y desde ellas se luchaba contra los rojos para favorecer a los fascistas, minoría que sigue a unos generales ambiciosos.

Afirma que si han cometido algunos crímenes siempre se llevaban a cabo sin conocimiento del Gobierno. Es lamentable que un título de esa cabeza reconocido por el mundo, como el prototipo de la caballerosidad venga a España a deshonrarlo con las infamias que está refiriendo en su país, mintiendo como un bellaco.

Ese lord tuvo el cinismo de decir que yo he reconocido ante el micrófono que he cometido una serie de crímenes que he descrito con todo lujo de detalles, cuando estaba embriagado.

Es indigno, impropia de un caballero lanzar esas infamias con fines inconfesables. Todo el que me conoce sabe que yo no he bebido jamás.

vertirse en una guerra mundial. ¡Qué miedo!

Un periódico de Londres dice que en Cádiz han desembarcado dos mil alemanes para ayudar a los nacionales. ¡Ojalá fuera verdad!

Pero aún suponiendo que esto fuese cierto, por qué razón no han de venir voluntarios europeos a luchar a nuestro lado por la dignidad de los caballeros, cuando por la frontera francesa llegan miles de bandoleros, la hez del mundo, a luchar al lado de los marxistas?

¡La ley del embudo; todo para ellos y nada para nosotros!

Ellos tienen ahora su esperanza en la reunión que el próximo día 10 celebrará la Sociedad de Naciones, a la que se dice que es posible que asista el ministro inglés Edem pero es seguro que no asistirán Italia ni Alemania.

El periódico francés "Le Intransigents", dice que en esa reunión no se hará nada práctico por que no han de asistir ni Alemania ni Italia y que al fin triunfará el criterio de reunir al Comité de no intervención.

Otro periódico francés, "Paris Soir" dice que Francia habrá de con seguir que se aplacen las gestiones hasta Enero, en cuyo plazo supone que habrá cambiado de aspecto la situación de España.

Inglaterra tiene un proyecto de mediación con los demás países para evitar un conflicto internacional. Mientras llega esa reunión de la Sociedad de Naciones, siguen manteniéndose a fuerza de mentiras para infundir ánimo a sus milicianos.

Por eso le dicen hoy en el parte oficial que un teniente de milicianos y veinte campesinos, han desalojado de unas casas a cien fascistas, con lo que creen demostrar el poco espíritu nuestro y el valor de los campesinos. ¡Si serán valientes!

Yo creo que seis legionarios o regulares son bastantes para redhazar a una compañía de milicianos. Y añaden: "Un teniente y algunos milicianos, estaban copados por veinte moros, se rehucieron y utilizando los cuchillos, pusieron en fuga a los regulares. ¡Qué idiotas!

Dicen después que la aviación suya, puso en fuga a la aviación nacional. Eso lo dicen siempre; pero no dicen que les hemos derribado siete aparatos y ellos a nosotros ninguno.

¡Qué aparatos serán los nuestros que tiran en la huida y los derriban sus aviones!

Un solo aviador nuestro les lleva derribados quince aviones en siete días.

De los siete aparatos que les destruíamos ayer, tres los derribó también el citado aviador.

Ellos en cambio dicen que en un nuevo campo de aviación nuestro, nos destruyeron quince aviones que allí teníamos. ¡Ni uno menos!

Nosotros les llevamos destruidos 128 aparatos, por uno nuestro y otro que se inutilizó al chocar con otro enemigo.

Confirmando el general que el anarquista Durruiti, después de haber dicho que murió en el frente ahora se ha comprobado que murió asesinado por la espalda, obedeciendo órdenes de Rosenberg, porque aquél no acababa la disciplina de ningún jefe ni acababa ninguna autoridad.

Otra noticia que lanzan hoy con muy mala intención, es para hacer morir de miedo a doña Manolita Azaña.

Dicen que un aviador de París ha asegurado que Azaña será asesinado en el año 1937 por Largo Caballero o por alguno de su pandilla.

En la conferencia que he celebrado con Salamanca, pues no he recibido aún el parte oficial del generalísimo, me dicen que por los frentes de Madrid ha habido muy poca cosa.

Un parte recibido del cuartel general del Norte dice que la actividad demostrada por los enemigos en los días anteriores en aquel frente, ha disminuido mucho por el quebranto sufrido y no ha dado señales de vida en aquellos sectores.

En Sigüenza, las fuerzas de la división de Soria, han continuado su avance, alcanzando importantes posiciones.

La situación en conjunto no presenta modificaciones importantes y su aspecto es francamente favorable para nosotros.

Recordó el general que hoy es el día del plato único y recomendó que todos cumplieran con su deber aportando cantidades en favor de los necesitados y terminó como de costumbre su charla, leyendo la lista de los últimos donativos recibidos.

Sociedad de Ganaderos de la provincia de Córdoba

Precios de cotización de 1 de Diciembre hasta nuevo aviso:

Table with 2 columns: Animal type and Price in Pesetas. Includes Vaca con hueso, Vaca sin hueso, Falda sin hueso, Ternera con hueso, Ternera sin hueso, Macho.

Dr. J. Maldonado

Especialista en Partos y Matris
Horas de consulta diaria: de 2 a 5 tde.
Mármol de Bañuelos, 7—Tel. 2828
C O R D O B A

INFORMACION POR RADIO

JEFE NACIONALISTA FUSILADO EN BILBAO

Bayona 3.—Comunican oficialmente de Bilbao, que por orden del Gobierno de Vizcaya ha sido fusilado el jefe nacionalista Vasco Fernández Letona.

COMO SE EMPLEA EL ORO ROBADO POR LOS MARXISTAS

Berlín 3.—Un periódico de esta capital asegura que se ha descubierto la correspondencia secreta cruzada entre Largo Caballero y Jimenez de Asúa, por la que se demuestra claramente la descarada ayuda que Rusia viene prestando a los rojos españoles, no sólo en armas y municiones, sino incluso en hombres para combatir a las tropas nacionales. Asegura el periódico que en los últimos días del mes de Noviembre fué llevada a Odessa la cantidad de 500.000 pesetas en oro para la compra de armas y municiones con destino a los puertos de Barcelona, Valencia y Alicante.

Afirma así mismo que el oro depositado en Francia está a nombre de Azaña, Largo Caballero y Jimenez de Asúa. Un 35 por 100 de ese oro se destina a la propaganda de la lucha contra el fascismo internacional.

A este efecto se ha constituido una banda encargada de la propaganda en varios Estados europeos, especialmente en Checoslovaquia y Holanda. Termina diciendo el citado periódico que los elementos españoles están siendo adiestrados en los manejos de la propaganda soviética.

OTRO PACTO ANTICOMUNISTA

Berlín 3.—Se asegura en los medios políticos, que Varsovia, Polonia y Rumania, han firmado recientemente un pacto anticomunista.

PRORROGA DEL ACUERDO COMERCIAL FRANCO-ESPAÑOL

París, 3. El acuerdo comercial franco-español que terminaba el día 30 de Noviembre último ha sido prorrogado fácilmente hasta el 31 de Diciembre.

En los centros comerciales se asegura que ha sido rebasado el contingente de la naranja y los tomates ante la inseguridad en los pagos en las plazas españolas.

EN EL PARLAMENTO IRLANDES SE PIDE EL RECONOCIMIENTO DEL GOBIERNO DEL GENERAL FRANCO

Dublin, 3. El jefe de la oposición irlandesa, inició un debate en el Parlamento sobre la cuestión de España.

Se opuso enérgicamente a la suspensión hasta fines de Febrero de las sesiones del Parlamento y solicitó el inmediato reconocimiento del Gobierno del general Franco.

Dijo que no comprendía cómo una nación de la historia y de las creencias religiosas de Irlanda no reconocía a un Gobierno que simboliza aquellos principios y en cambio sigue reconociendo al que niega todo respeto al cristianismo y a las leyes internacionales.

El presidente de Valera negó que el Gobierno fuese culpable de negligencia ante la amenaza comunista.

Aseguró que el Gobierno actuaba siguiendo los principios de cualquier Gobierno prudente, aunque estaba seguro de que el reconocimiento del Gobierno del general Franco proporcionarían beneficios a Irlanda.

Las sesiones del Parlamento fueron suspendidas hasta el día tres de Febrero.

LA PROHIBICION DE TRANSPORTAR ARMAS A ESPAÑA EN BUQUES INGLESSES

Londres, 3. Hoy se ha publicado el texto de la ley aprobada por el Parlamento, prohibiendo el transporte de material de guerra para España en los buques británicos.

El transporte prohibido alcanza a todos los artículos de exportación señalados en el último acuerdo del Consejo de ministros.

Igual prohibición se establece para el transporte de armas y municiones a la zona del Marruecos español.

EL PACTO GERMANO-NIPON

Washington, 3. En los círculos políticos se comenta el texto del pacto anticomunista germano-nipón.

No se cree necesaria una intervención americana por tratarse de un acuerdo entre dos países.

La única consecuencia admitida en Norteamérica, es que con el referido pacto se acelerará el rearme naval del Japón en prevención de que tuviera que enfrentarse en el Pacífico con la armada rusa a causa de la aplicación de aquél tratado.

LA REUNION DEL CONSEJO DE LA SOCIEDAD DE NACIONES

Ginebra, 3. El día diez y no el catorce, como han dicho algunas emisoras de radio, se reunirá el Consejo de la Sociedad de Naciones para tratar entre otras cuestiones de la propuesta del Gobierno rojo de Valencia contra Alemania e Italia por haber reconocido al Gobierno del general Franco.

Es seguro que asistirá el ministro de Relaciones Exteriores de Inglaterra Mr. Edem.

Se asegura que Italia no estará representada en dicha reunión.

LOS PERIODICOS FRANCESES ASEGURAN QUE SERA ANULADA LA REUNION DE GINEBRA

París, 3. "Le Intransigent" publica ayer un artículo comentando la protesta elevada por el Gobierno rojo de Valencia a Ginebra y pregunta: ¿Qué hará el Consejo de la Sociedad de Naciones?

Asegura que Inglaterra prepara algo a base de no complicar más la cuestión.

Ese algo pudiera ser una reunión del Comité de no intervención para el exacto cumplimiento del pacto firmado.

Por eso Londres y París trataron de celebrar una reunión previa a la del Consejo de la Sociedad de las Naciones.

En esta no podrá hacerse nada porque Italia no asistirá y Alemania no forma parte del organismo de Ginebra.

"Paris Soir" conviene en que es necesario celebrar una reunión previa a la del Consejo de la Sociedad de Naciones para evitar que se agrave el problema que ha planteado el Gobierno rojo de Valencia.

Asegura que el debate político no podrá evitarse en Ginebra aunque Mr. Edem intervendrá para proponer que se aplaque la reunión hasta Enero, en cuya fecha las circunstancias habrán cambiado totalmente.

Las demás potencias no intentarán nada para evitar las complicaciones que pudieran surgir.

Lo más seguro es que se acepte el criterio de Londres y París de celebrar una reunión previa entre todas las potencias firmantes del pacto de no intervención para examinar la situación creada por la protesta del Gobierno rojo de Valencia.

LA HAZAÑA DE UN AVIADOR NACIONAL

Salamanca, 3. Un oficial aviador recibió la orden de comprobar si en Santa Cruz de Mudeña existía un aeródromo y obtener datos acerca del mismo.

El oficial partió inmediatamente en un aparato a cumplir su misión, descubriendo el citado aeródromo y aterrizando en él sin que el motor. Minutos después acudieron unos soldados, a los que el aviador preguntó:

—¿A qué Gobierno pertenece este aeródromo?

—Al de Madrid —contestó uno de los soldados.

Entonces el oficial, puso en marcha el aparato y se elevó rápidamente, ante el asombro de los ingenuos soldados.

DETECCION DE UN DESERTOR MARXISTA

Perpignan, 3. Ha sido detenido el comandante rojo Navarro, jefe del batallón Libertad, que había desertado de Madrid.

Dijo que había huido ante la disciplina de los milicianos que no le obedecían, lo que originaba sus constantes fracasos.

VAN A CONSTRUIR EN VALENCIA OTRA CIUDAD UNIVERSITARIA

Valencia, 3. Por iniciativa del Gobierno se va a proceder a construir en esta capital una Ciudad Universitaria análoga a la de Madrid.

Todas las organizaciones obreras aportarán dinero para llevar a cabo ese proyecto.

La anterior noticia significa una declaración del Gobierno rojo de haber perdido para siempre la Ciudad Universitaria de Madrid.

LA BRIGADA INTERNACIONAL DISUELVE A TIROS UNA MANIFESTACION DE MUJERES HAMBRIENTAS

Madrid, 3. Continúan desarrollándose graves desórdenes motivados por la falta de viveres.

Esta mañana un nutrido grupo de mujeres que llevaban en los brazos a sus hijos, se estacionaron en las colas de los establecimientos demandando su derecho a comer y profiriendo gritos contra la guerra y pidiendo la rendición de Madrid.

Una sección de la brigada Internacional acudió y sin ninguna consideración disolvió a tiros a los manifestantes, causándoles muchas víctimas.

Esta actitud de la brigada de extranjeros ha producido honda impresión en la capital y en los centros extranjeros que han telegrafiado a sus países protestando contra la anarquía que existe en Madrid.

La mayoría de los milicianos rojos abandonan las filas y sus fusiles y huyen al campo, pues prefieren la muerte a continuar viviendo con la barbarie marxista.

COMPANYS ESTA HERIDO

Barcelona, 3. Una emisora de radio de Cataluña, ha confesado hoy que Companys se encuentra herido y no enfermo como habían dicho hace unos días.

Se recuerda a este efecto, que hace días Azaña y Companys fueron objeto de un atentado de los anarquistas y aunque se dijo que habían resultado ilesos, hoy se sabe que el presidente de la Generalidad sufrió heridas.

DOS BUQUES RUSOS CAPTURADOS

Tetuán, 3. Dos buques rusos han sido capturados en el Mediterráneo por los barcos de la escuadra nacional.

Ambos buques llevaban material de guerra con destino al puerto de Valencia.

VARIOS DIPUTADOS MARXISTAS SE HAN FUGADO

Madrid, 3. Con el pretexto de asistir a la sesión de las Cortes, en Valencia, han huido de Madrid varios diputados marxistas, que ni se encuentran en dicha ciudad, ni se sabe su paradero.

Se cree que han huido a bordo de un buque que salió de Valencia anoche con las luces apagadas.

PROCLAMAS A LOS OBREROS ASTURIANOS

Oviedo, 3. La aviación nacional ha arrojado proclamas a los obreros asturianos diciéndoles la verdad de la situación, para contrarrestar los efectos de las noticias falsas que les comunican a diario los partes oficiales rojos.

HAY QUE PERSEGUIR AL ESPIONAJE ROJO

Salamanca, 3. Es natural que las guerras civiles ofrecen facilidades para practicar el espionaje y a nosotros nos corresponde utilizar todos los procedimientos para acabar con los espías enemigos.

Además de las personas encargadas de realizar este servicio deben dedicar a ello sus esfuerzos todos los buenos españoles.

En todas partes donde haya fuerzas militares se extremará la vigilia escuchando una de esas preguntas sospechosas por sus antecedentes aunque ahora se presenten entusiasmas con nuestra causa y sobre todo de los desconocidos o solteros.

Se prevenirán todos los buenos españoles contra preguntas indiscretas de carácter militar o de los lugares en donde se encuentran. Bastará escuchar una de esas palabras sospechosas para proceder a la detención o denuncia de quien la haya hecho. Si se trata de una equivocación se aclarará inmediatamente la situación del detenido. En todo caso la molestia que sufra le servirá de apercebimiento para no volver a cometer indiscreciones.

Quiénes realicen estos servicios servirán a la noble causa de España.

UN CAMION DE GUARDIAS DE ASALTO SE PASA A NUESTRAS FILAS

Salamanca, 3. En Asturias se ha pasado a nuestras filas un camión de guardias de asalto que se hallaban con los rojos, prueba evidente de que la situación en que se encuentra el enemigo no es tan buena como ellos la pintan.

LA DESTITUCION DE MIJAS Y LA CONSTITUCION DE UNA NUEVA JUNTA DE DEFENSA DE MADRID

Salamanca, 3. Unión Radio ha con firmado la destitución del general Mijas y la constitución de una nueva Junta de Defensa de Madrid, delegada del Gobierno de Valencia.

Ha dicho la Radio que se había procedido de esta forma con el fin de dar mayor eficacia a la Junta.

Afirmaba que se ha constituido el mando único, aunque la Junta delegará algunos servicios en los partidos que integran el Frente Popular.

Entre los servicios delegados figuran los de Orden Público, Abastecimiento, Transportes, etc.

El alcance de esta etcétera es fácil preverlo.

La nueva Junta de Defensa está integrada por comunistas, anarquistas y sindicalistas.

EL BOMBARDEO DE MADRID

Salamanca, 3. Unión Radio en su emisión de las ocho de la mañana describía patéticamente los efectos de los bombardeos de la aviación nacional en Madrid, pero luego declaraba que en cuanto fueron apercebidos nuestros aparatos se levantaron los cazas de ellos y no dejaron a aquellos bombardear.

Hace falta tener muy escasa imaginación para incurrir en contradicciones como éstas.

OTRA SECCION DE CABALLERIA MORA DESTRUIDA

Salamanca, 3. El parte rojo dice que su aviación voló sobre la carretera de Extremadura aniquilando a

una sección de caballería mora que fué "completamente" destruida.

LOS LIBERTARIOS PIDEN LA ABOLICION DE LAS MILICIAS FEMENINAS

Salamanca, 3. En Valencia se ha celebrado un Congreso de Juventudes libertarias que tomó entre otros acuerdos el de abolición de las milicias femeninas.

EN EL DIA DE AYER HUBO POCAL GUERRA

Lisboa, 3. (Radio Club Portugués) Como resumen de la situación en el día de hoy solo podemos consignar el título de un libro alemán: "Sin novedad en el frente".

Cada día se demuestra con pruebas más palpables que los rojos no tienen ese número de combatientes ni el material de que se viene hablando.

Las fuerzas nacionales ocupan, como desde el primer día que se inició la campaña, posiciones muy ventajosas.

En cuanto a Madrid hay que consignar que el enemigo aparece cada vez más desmoralizado pues ya no habla de tantas victorias como antes aunque fuesen imaginarias.

Y no tenemos nada más que decir, pues no ha habido novedades salientes en ningún frente.

LA PARTICIPACION DE LOS CARLISTAS EN LA GUERRA CIVIL

San Juan de Luz, 4. El príncipe Javier de Borbón Parma, jefe del partido carlista español ha declarado que la participación de estos en el movimiento actual no lleva consigo el exigir una restauración monárquica.

Los carlistas permanecerán fieles al pacto firmado en el mes de Junio del pasado año entre don Alfonso Carlos y el general Sanjurjo y en el que se decía que aquellos lucharán por la salvación de la patria sin tomar ninguna actitud en pro de su causa mientras dure la guerra.

La escuadra inglesa de Malta detiene a un barco soviético que transportaba armas para los rojos españoles y que navegaba con pabellón inglés

Salamanca, 3. La Radio Roma-Milán ha transmitido un telegrama de Londres diciendo que la escuadra inglesa de Malta capturó a un barco ruso que navegaba con pabellón inglés.

Hecho un registro a bordo se vio que transportaba material de guerra

para los rojos españoles, figurando entre él cien cañones.

Con esta noticia queda plenamente confirmado lo que se venía diciendo acerca de que los buques soviéticos, para no ser descubiertos por nuestra escuadra nacional, navegaban con pabellón inglés.

Hay que reaccionar contra la difamación roja

Salamanca, 3. La Dirección de Prensa y Propaganda ha dado la siguiente orden:

En vista del recrudecimiento de la campaña calumniosa que contra nosotros vienen realizando los comunistas por toda España y por el mundo entero, se forzarán nuestros medios de propaganda para rebatirla y demostrar al mundo, con la res-

ta, que son ellos los que asesinan, roban, incendian, saquean y devastan, así como todas sus demás mentiras y falsedades.

Para ello nos bastará señalar y demostrar claramente que nuestra conducta es energética y arrolladora en el combate, en la guerra, pero no es criminal ni abusiva, ni siquiera con los enemigos que tenemos en nuestro poder.

PARTE OFICIAL DEL CUARTEL GENERAL DEL GENERALISIMO

EN ASTURIAS DISMINUYE LA PRESION DEL ENEMIGO.- LOS IPRI SIONEROS CONFIRMAN QUE EN EL ATAQUE A GRADO SUFRIERON LOS ROJOS MAS DE MIL VICTIMAS

Salamanca, 3. Ejército del Norte: Quinta división. Tiroteo sin importancia.

Sexta división. Frente de Vizcaya. Cañoneo y fuego de ametralladora, más intenso que en los días anteriores.

En la provincia de Álava continúa la presión en el frente de Villarreal, sufriendo el enemigo muchas bajas. Las nuestras fueron escasas.

Séptima división. En los frentes de Guadalaara y Somosierra cañoneo.

Frente de Madrid: Consolidación de las posiciones ocupadas en días

anteriores.

Octava división. Asturias. Después del fracaso del ataque a Grado, disminuye la presión de los rojos.

Los prisioneros cogidos en los golpes de mano efectuados por nuestras tropas ponen de relieve el quebrantamiento que han sufrido los contingentes rojos.

Aseguran que en el combate de Grado se les causó más de mil bajas.

División de Soria. Guadalajara. Se llevó a cabo un pequeño avance.

Ejército del Sur. Sin novedad digna de mención.

Se ha comprobado que los rojos utilizan gases asfixiantes

Lisboa, 4. (R. C. P.) Un doctor extranjero que reside en Madrid ha comprobado que los marxistas utilizan gases asfixiantes y ha detallado los síntomas que presentan los enfermos.

Estos gases han sido echados principalmente sobre las fuerzas nacionales que han tomado la Ciudad Universitaria.

El capitán Bothelo Moñiz dice que en la cabina del teléfono del cuartel de ingenieros de Leganés vió el una bomba que decía que contenía humo y se comprobó que estaba cargada con gases.

Claro es que si los rojos no saben emplear estas bombas o ignoran por que se lo hayan ocultado sus jefes, que contienen gases, puede ser que sufran los efectos de éstos.

CASA GUERRERO

Instalador-Eléctrico
FERMIN GALÁN, 38. CORDOBA

Sanatorio de Cirugía Ortopédica Huesos y Articulaciones

Médico especialista
FRANCISCO CALZADILLA LEON
Claudio Marcelo, 17. Teléfono 1573
Horas de consulta (previo número) de 11 a 1 y de 3 a 5.

ENFERMEADES DE LA INFANCIA

HUESOS Y ARTICULACIONES
RAYOS X

ANTONIO M. Y OLIVARES
Médico especialista
Victoriano Rivera, 4 (antes Plata)
Consulta de 2 a 5 Teléfono 1366

PULMÓN Y CORAZÓN
RAYOS X
Clínica R. Castellano
Eduardo Dato núm. 5 duplicado (Madera Alta)
CONSULTA DE ONCE A CUATRO

Aviso de gran interés para los contribuyentes de la provincia de Córdoba

Junta administrativa del recargo de la Contribución industrial

Expirado el día 27 del mes próximo pasado el plazo discrecional concedido por esta Junta, "Boletín Oficial" número 282, correspondiente al día 24 de Noviembre último, para la presentación de la relación nominal justificada de los sueldos o jornales abonados a los obreros y empleados adscritos como voluntarios en unidades del Ejército español, Falange Española, Requetés y milicias nacionales y siendo el loable móvil inspirador del bando del general jefe de la segunda División orgánica y del Ejército de operaciones la equitativa proporcionalidad entre todos los patronos en la carga de los sueldos y jornales de referencia, es por lo que esta Junta, animada y movida de un natural deseo de aminorar y suavizar en todo lo posible la perturbación económica que en la producción pueda ocasionar a aquellos la falta de su idóneo personal con la carga no obstante de su remuneración habitual, acuerda conceder un nuevo plazo que finalizará el día 8 de los corrientes para la presentación de las cuentas por los patronos que no las han presentado, y también para la solventación de las deficiencias observadas por esta Junta en la mayoría de las presentadas hasta ahora, para lo cual dicha seguidamente con arreglo a las normas legales estatuidas en las órdenes generales del Ejército del Sur de 11 de Septiembre y 15 de Octubre último, las instrucciones siguientes:

Que en toda relación presentada debe hacerse la denominación de la industria ejercida por el patrono; que las certificaciones de los jefes de Falange, Requetés, milicias nacionales y las correspondientes a voluntarios en unidades del Ejército deben determinarse las horas de servicios prestados, ya que con arreglo al número 4 de la orden de 11 de Septiembre, los que realicen el servicio de noche, solamente podrán disponer del medio día siguiente para el descanso y que están obligados a ocupar su puesto en el trabajo todos aquellos que estuviesen francos de servicio; que el derecho a reintegro o reivindicación de sueldos o jornales se retrae únicamente el día 1 de Septiembre, y que los días festivos no se cuentan; que no se reintegrarán los jornales o sueldos devengados por los chauffeurs particulares ni los sueldos de gerente, consejeros, apoderados o delegados de empresas, cualquiera que sea la cuantía de los mismos, y los de los demás empleados no excederán de 8.000 pesetas, y por último, que la eliminación del pago del recargo lleva implícita la pérdida del derecho al reintegro de los sueldos y jornales.

Lo que se hace público por medio de la Prensa local significando que el plazo referido es irrevocable y que por lo tanto, a partir del día 9 del corriente, aquellos patronos que no presentaran las relaciones de haberes expresadas o no rectificaran las presentadas incursas en las señaladas deficiencias, se entenderá que hacen dejación implícita o expresa del derecho emanado de las referidas órdenes generales.

Córdoba 2 de Diciembre de 1936.
—El presidente, ilegible.

GACETILLAS

Prisioneros

La Guardia civil de Espiel detuvo en el campo a seis rojos que fueron traídos a Córdoba y puestos a disposición del gobernador militar.

Casa de Socorro

En este benéfico establecimiento han sido asistidos Rafael López García, de ligeras contusiones en la rodilla y hombro derechos, leve y Analla Conguera Muñoz, de herida contusa en la región occipital, leve, salvo complicaciones.

Detenciones

Por la fuerza pública han sido detenidos Francisco Sánchez Gómez, José Almadén Carmona, Higinio Cid Jiménez y Antonio Carrión Muñoz.

Madrinas de guerra

Solicitan madrina de guerra los soldados Alberto Agraz Uroz, destacado en Venta Juanilla (frente de Somosierra) y los guardias civiles Eusebio Vecina Lara y Antonio Alba Cañero, Robregordo (frente de Somosierra).

Aclaración

En la lista de donativos para el Ejército entregados en el Gobierno militar y publicada en nuestro número de ayer figuraba don Andrés García Ruiz, señora e hijos, que han dado una libra esterlina y dos alfileres de corbata, tres anillos, una sortija de niña, unas iniciales, un pendiente suelto y un botón de oro. El donante es don Andrés García Ruiz, dueño del kiosco de periódicos de la plaza de José Antonio Primo de Rivera.

ALFREDO ROMEO

MEDICO - DENTISTA
Gondomar, 5 principal. Teléfono 2652

GRAN FUNERARIA CATOLICA
DE
JOSE ANTONIO MORENO MESA
SERVICIO PERMANENTE
Pompeyo 7 CORDOBA Teléfono 2140

EL SEÑOR
Don Eduardo Vázquez Navas
Ha fallecido el día 3 de Diciembre de 1936, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de S. S.
R. I. P.
Su director espiritual don Paulino Seco de Herrera; su hermana doña Carmen Vázquez Navas, hermana política, sobrinos, sobrinos políticos y demás familia del finado, ruegan a sus amigos que le encomienden a Dios Nuestro Señor y asistan al funeral que por su eterno descanso se ha de celebrar hoy, a las tres de la tarde en la ermita de la Alegría, auxiliar de la parroquia de San Nicolás de la Villa, favol por el que les quedarán profundamente agradecidos.
El duelo se recibe en la iglesia y se despide en el cementerio. No se reparten esquelas

SAN RAFAEL

ALMACEN DE CARBONES

Felipe Carracedo Amor

Los carbones antracita y cok se sirven perfectamente cribados y con absoluta garantía en pesos y calidades. Esta casa es la más acreditada de Córdoba
Todos los pedidos a domicilio se sirven rápidamente.
Teléfonos 2606 y 2768
CORDOBA

LAS SUSCRIPCIONES PATRIOTICAS

DONATIVOS EN METALICO

Relación de las cantidades recaudadas en la Depositaria Pagaduría de Hacienda con destino a la suscripción abierta a favor del Ejército y fuerzas auxiliares que defienden la causa salvadora de la patria:

Suma anterior, 1.482.857'64 pesetas. Don Juan Morales, 10 pesetas; don Antonio Casado López, 25; doña Rosa Revuello, viuda de Hernández, tercera entrega, 1.000; don Emilio Luque Morata, 5.000; don Joaquín Garzón Fuerte, 100; don Rafael Alcalá Fernández, 15; don José Huertas Ruiz Canela, segunda entrega, 250; don Francisco Muñoz Romero, 25; abacería Casa López, 10; don José Gómez Rojo, 9; don Antonio Linares, 25; don José Segura Avalo, 50; el Superior de los Carmelitas de Puerta Nueva, por limosnas recogidas en la iglesia, 23'60; doña Carolina Martín Fernández, 10; don Manuel García Lucena, 50; don Ramón Fuentes Cano, 25; don Manuel Camacho Ayerbe, 50; don Manuel Terradas Nogreda, 250; doña Teresa Soler Bernabeu, 25; don José Soler Mora, 25; doña Teresa Picó García, 5; albañiles que trabajan con don José Salinas, una hora diaria, 66'80; don José Villanueva Fernández, 25; don Juan Soler, 25; señores Infante Luengo y Hermanos, segunda entrega, 100; señor gobernador militar por don Benito Grande Barrera, 1.000; señor gobernador militar por don José Molleja, 5.000; don Juan de Guzmán Correa, 50; señor gobernador militar por don José Zamorano López, 100; doña Joaquina González González, 25; don Antonio Villalobos, 50; don Francisco López Redondo, segunda entrega, 25; Excmo. Ayuntamiento de esta capital, 15.000; señor gobernador militar, por lo recaudado en un almuerzo del Colegio de Procuradores, 255; señor gobernador militar, por el Colegio de Procuradores, 300; don José María Muriel, segunda entrega, 15; empleados de don Joaquín Villalonga, segunda entrega, 50; don Pedro Menjíbar, tercera entrega, 200; don José Gutiérrez Salcedo, 25; doña Isabel Pérez, viuda de Martínez, 25; doña Dolores Álvarez, viuda de Delgado, don Luis y don José Delgado Álvarez, 10.000; don Manuel Berral Cejas, cuarta entrega, 250; doña Dominga Sánchez Vega, 50; don Agripino Moya López, 50; don Juan Benítez Navarro, 100; don Luis Marín, 10; doña Teresa Gutiérrez Gavilán, 25; personal de oficina de la Sociedad Anónima Ajuria, un día de haber, mes de Septiembre, 61'65; don Manuel Perdiguer, 25; don Luis Abad García, un día de haber de sus albañiles, 73'50; don Luis (Abad) García, 15; don Enrique Prieto Ruiz, 1.000; don José Prieto Natera, 1.000; señorita Carmen Cervelló Delgado, segunda entrega, 25; doña María Antonia Díaz Castro, viuda de Rey, 50; don Manuel Sánchez Aroca, 500; vendedor de fruta en el mercado Rafael Expósito Serrano, 20; don Rafael Pérez Aguilar y señora, 25; don Acisclo González García, 10; don Francisco Cerezo Rodríguez, 50; unos niños, 34; don Antonio Mira Dorado, tercera entrega, 50; señora viuda de Martínez, 10; don José Mira Díaz, 5; los niños Rafaela, Pili y Rafael Real, 15; señor

comandante militar de La Rambla, por venta de efectos intervenidos en la Casa del Pueblo, 1.301'60; señor gobernador militar, por el personal de oficina, despacho y almacenes de don José Delgado Alvarez, hijo de Delgado Martínez, 93'35; don Francisco Rodríguez González, tercera entrega, 25; don Elías Cervelló Delgado, 15; don José Linares Ruiz, 25; don Antonio Redondo García, 15; don Julio Degayón por suscripción en la Plaza de Séneca, número 26, 57; don Antonio Reyes Córdoba, cuarta entrega, 100; don Pedro Marrón Fernández, 25; don José Soler Picó, 10; don Pedro Alvarez García, 500; señoritas de Jiménez Caro, 25; don Rafael Cruz Conde, segunda entrega, 1.000; doña Mercedes Ruiz Gómez, 5; don Francisco Molero Sánchez, 5; don Antonio Alcántara Cantuel, segunda entrega, 25; hijo de Francisco Navajas, tercera entrega, 100; señor gobernador militar, por don Indalecio García Mateos, segunda entrega, 2.000; doña María García Sanz, 100; doña Enriqueta Lozada Segovia, 25; don Alfonso Prieto Fernández, 1.000; doña Rosario de Hoces y Losada, segunda entrega, 500; doña Enriqueta Caballero de Jesús, tercera entrega, 250; doña Ana Caballero de Jesús, tercera entrega, 250; doña Magdalena Caballero de Jesús, tercera entrega, 250; doña Rafaela del Pino de Gordejuela, 25; don Rafael Alvarez, 5; sirvienta Fuensanta Lubián Luque, 25; don Luis Lejal, tercera entrega, 1.000; don Manuel García Plaza, tercera entrega, 1.000; don Antonio Aroca Mesa, segunda entrega, 5; doña Concepción Aguilar, 10; don Pedro Escribano Codina, segunda entrega, 200; señor comandante militar de Montemayor, por suscripción efectuada en dicho pueblo, 8.045'10; un patriota, tercera entrega, 5; doña Elvira y doña Antonia García, 200; don Antonio Vidal García, 10; don Federico Espinosa Urbano, tercera entrega, 50; don Juan Jiménez López, 30; don Rafael Jiménez Conde, 20; don Salvador Rodríguez y señora, 25; dependencia del Restaurant Bruzo, 25'50; doña Dolores Taboas Molina, 20; señor gobernador militar, por don José Rodríguez, 1.000; don José Pérez Iglesias, segunda entrega, 10; doña Rosario Orive Moral, viuda de Molina, segunda entrega, 10; don Andrés Frias, 5; señor gobernador militar, por el personal de la Cruz Roja, un día de haber, 70'25; doña Carmen y doña Dolores Orellana, 25; don Rafael García Revuello, tercera entrega, 500; don Rafael González Castilla, tercera entrega, 500; don Rafael González García, 500; propietarios de taxis, la Comisión por los mismos, 555'50; empleados y obreros de casa de Bernardo Añón, 47'50; don Enrique Rodríguez Marín, tercera entrega de un malagueño, 100; don Rafael Conde Jiménez, tercera entrega, 21.000; don Martín Crespo Serrano, segunda entrega, 250; doña Fuensanta Villegas,

viuda de Ortiz e hijos, tercera entrega, 105; Excmo. señor gobernador civil, importe de lo recaudado en el festival benéfico celebrado en el Teatro Duque de Rivas, el día 8 del corriente, 5.135'50; don Luis Navas del Salto, segunda entrega, 125; personal de la fábrica de mosaicos hidráulicos de don Juan José Luque Romero, 109; don Emilio Sánchez Casto y señora, 25; don Samuel de los Santos y señora, 20; personal de la Sociedad Almacenes Roses, un día de haber, 196'40; don Juan Jiménez Osuna, 25; Almacenes Porras Rubio, tercera entrega, 1.000; empleados de los Almacenes Porras Rubio, segunda entrega, 100; don Bartolomé Jurado Carrero, segunda entrega, 100; don Martín Pinilla González, 2.250; don Manuel Pinilla González, 2.250. Importa lo recaudado hasta el día 10 de Octubre, 1.580.354'39 pesetas.

DONATIVOS PARA LA TOMBOLA

Donativos para la subasta tómbola recibidos en la Delegación de Hacienda:

Don Antonio Estévez Pérez, segunda entrega, 12 botellas de vino, 1 centro de mesa y 1 lava frutas. Don Isidoro García Escribano, 1 pitillera con encendedor. Doña Eladia Monereo, viuda de Ma la, 3 monedas de plata de Carlos III, 1 idem de Fernando VII, 1 idem de los Reyes Católicos, 3 idem ingleses y 1 rosario de plata en filigrana. Don Ricardo de Montis Romero, 15 tomos de obras literarias. Don Luis Sánchez, 1 afilete de corbata de oro con 1 perla y diamantes.

Superiora y Comunidad del Colegio de Santa Victoria, 4 álbums para retratos, 3 portaplumas plateados, 1 cadena dorada, 1 mariposa con una Virgen, un San José y una Santa Teresa, 1 pillita de agua bendita con Crucifijo, 1 escribanía de plata, 1 máquina de coser para niña y 1 cuadro con marco de un Ecce Homo.

Don Antonio Linares García y señora, 1 máquina fotográfica y 6 tazas de café.

Don Francisco Herrero García, 1 caja joyero y 1 estuche con pelaca y cartera de piel.

Don Pedro Jiménez Gómez y señora, 6 collares, 3 pares de guantes y 1 portafolios de Talavera.

Doña Clara Guzmán Pérez, 2 peinetas grandes y dos abanicos antiguos.

Señorita María Alcaráz, una sortija.

Doña Antonia Villegas, 6 bandejas y 3 tibores.

Doña Concepción Alvarez de Luque, 1 cuadro.

Don Antonio Conrado Navarro, 2 figuras y 1 juego de helado.

Doña María Gómez Porras, 1 aparato de luz.

Doña Patrocinio Mateo la Peña de García, 1 bolso de señora, 1 medalla y cadena de plata y 1 abanico antiguo con armadura de caray.

Don Francisco Ubellico y señora, 1 Corazón de Jesús.

Don Juan Francisco Garrido Pérez y señora, un centro para entremeses.

Don Emilio Castejón Torres, 6 pares de pendientes de plata dorada con topacios y esmeraldas y 3 ceterarios plata ley.

Don Francisco Villalba, 3 aeroplanos de caza, de juguete.

Don Antonio Ortega Lozano, 1 devocionario antiguo con pastas de nácar.

Doña Esperanza Letamendia Echevarría, 2 muñecas, 1 florero de cristal, 1 Virgen del Pilar, 2 violeteros y 1 bolso de cuero.

Doña Josefa Moyano Navarro, 1 centro de mesa.

Don Enrique Rodríguez Martín, 1 hermosa muñeca y 1 abanico antiguo.

Doña Geneveva del Pino, 1 par de

PERDIDA de un reloj, con pulsera, marca "Tissot", de oro, desde el trayecto del Gran Capitán a Gondomar y Concepción. Se gratificará a quien lo entregue en San Pablo, 8.

SE ARRIENDA desde el día el Tinahón del Cebadero de Barea, con abundante agua y espacioso pajar. Razón, Constitución, número 55.

SE ARRIENDA una casa con cochera en el paseo de la Victoria, 41 y una cochera en la calle Eduardo Dato, 30. Darán razón, calle Pedro López, 22.

SE ARRIENDA casa entera en Julio Romero de Torres, 10. Horas de verla, de 2 a 4. Darán razón, Plaza de las Cañas, 14.

SE ARRIENDA un hermoso piso con ocho amplias y ventiladas habitaciones. Darán razón, López Diéguez, 4.

ARRIENDASE un piso en la Avenida de Medina Azahara, 1 (esquina a Paseo de la Victoria). Razón, en la misma.

pendientes de oro y plata con diamantes.

Doña María Millán, 2 velones, 2 chocolateras y 2 almireces.

Doña Laura Rodríguez, viuda de Aguilar, unas cubanas de diamantes y 1 afilete de corbata.

Doña Teresa de Castro, 1 juego de café.

Doña María Cretar de M. de Tejada, 1 cuadro de barro.

Señoritas de Iñiguez, 1 juego de café compuesto de 6 tazas con plato, cafetera, azucarero y lechera.

Señora viuda e hijas de Angel Ruiz, 1 abanico antiguo con armadura de cuero.

Señora directora del Colegio de Osio, 1 saquito de punto para niño, unos patines idem y una figura de sobremesa con reloj.

Hotel Meridional, 1 muñeca.

Don Rafael Gálvez Clavero, 1 bolso de plata para señora.

Don Faustino Yañer y señora, 1 rosario de oro en filigrana y coral.

Don Luis Viana Rodríguez, 1 lámpara.

Don Antonio Flores Serrano, 1 frasco de colonia.

Don Rafael y don Francisco Ortega Fernández, 12 petacas.

Doña Encarnación Ortega Jover, 2 abanicos.

Doña Angela López de Alvear, 1 centro de cristal, 1 abanico, 1 tintero, 1 Niño de Jesús y 1 florero.

Don José Casana Diéguez y señora, 2 platos de mayólica.

Doña Caridad Romero Fialdo, viuda de Gil, 1 devocionario.

Doña Amparo Blanco Gómez, 2 figuras de escayola.

Don Pascual Lomenchar, 1 mantón de Manilla antiguo.

Ayuntamiento de San Sebastián de los Ballesteros, 2 esclavas con chapas de identidad, 8 medallas, 1 cruz y 7 cadentinas.

Don Rafael Criado Gómez, 1 aparato de luz de sobremesa.

Señoritas de Toscano, 1 abanico antiguo.

Don Antonio García Raya y señora, 1 mantón de Manilla.

Don Rafael Luque Sánchez, 3 pares de pendientes de oro de ley y diamantes científicos.

Don Diego López Raya, 1 objeto artístico en madera.

Doña Matilde León de Berjillos, 1 mantequero, 1 aparato de luz de sobremesa y 2 figuras de cobre.

Doña María Luisa León Brezosa, 1 mantequero, 1 cenicero de cobre con tarima de madera, 2 tazas grandes con plato y fuente y 1 palillero de metal.

Don Domingo González del Campo, 1 par de pendientes antiguos con diamantes.

Don Juan Romaguera Mora y señora, 2 floreros y 2 macetas con plato.

Don Rafael Aumente Barazal, 16 cruces variadas.

Doña Antonia Palma, viuda de Baquerro, 4 cajas tarjeteros y sobres, 4 agendas y 1 bombonera.

Don José Alvarez Saldaña y señora, 1 juego de te.

SE ARRIENDA pisos en la finca San Luis de Vista Hermosa. Razón, Farmacia Marín

SE VENDE una máquina de escribir en buen estado, marca "Moos-fox". Para verla y tratar, Emilio Caselar, 67.

SE ARRIENDA piso próximo al Brillante. Darán razón, en Cardenal González, 12.

SE TRASPASA la posada de San Antonio, por no poderla atender su dueño. Corredora, 47.

SE VENDE muebles en la calle Maese Luis, 24.

Don Manuel Guerrero García del Busto, 1 escribanía y 1 reloj de sobremesa.

Don Narciso Arjona Montalvo, 1 ropero de niña.

Don Angel Castejón, 2 repisas de madera.

Sociedad Cooperativa Ferroviaria, 2 tapices orientales.

Doña Matilde León de Berjillos, 1 juego de cristal compuesto de 24 piezas.

Señorita Mimi León Brezosa, 1 muñeca y 1 muñeco, 1 dulcera de cristal, 1 juego de lavabo completo y 1 tapiz.

Don Francisco Hierro Aragón y señora, tres docenas de pañuelos.

Doña Ascensión Sappia de Diaz Alonso, 1 colcha de seda tamaño grande y 1 abanico antiguo pintado al óleo.

Doña Cándida Mateo Lapeña, 1 sortija de oro con rubí y perlas, 1 ajustador chapado en oro, 1 cadena de níquel para caballero y 1 libro con las novelas de Cervantes.

Don Luis Zurdo, 1 muñeco con uniforme de la Guardia civil.

Colegio de Nuestra Señora de la Piedad, 2 lámparas.

PARA LA COCINA ECONOMICA

Donativos recibidos en el Gobierno civil:

Suma anterior, 71.905 pesetas

Don Antonio Arealas Romero, cuarta entrega, 10 pesetas; don Manuel Martínez Lora y Noguera, 50; don Francisco Bravo Jurado, octava entrega, 25; don Manuel Salinas Diéguez, 5; don Juan J. Pareja Olmo, 10.

Suma hasta la fecha, 72.005 pesetas.

Bicicletas ORBEA

La máquina del profesional y del aficionado.

Ventas a plazos en exclusiva MARTINEZ RUCKER

Claudio Marcelo, 13. Teléfono 1150

VILLA VICTORIA

La mejor finca de la sierra. Se arrienda un piso o la casa entera. Para tratar, en la misma.

SE ARRIENDA desde el día un piso en la finca Palacios de la Galiana, en cincuenta pesetas mensuales. Darán razón en Calzados Olímpica, Concepción, 28 y 30.

SE ARRIENDA desde el día planta baja propia para establecimiento u oficinas, renta módica, en calle de San Alvaro. Razón, Marmol de Bañuelos, 11.

SE ARRIENDA piso en la Plaza de Colón, 1, en precio de 100 pesetas mensuales.

MONTANERA. Se vende la de los lagares del Puerto y del Monte. Para tratar, Avenida de Canalejas, 10, de 3 a 6 de la tarde.

RADIO PILOT

La mejor marca. Antes de comprar un receptor solicite una demostración a la casa

MARTINEZ RUCKER

Claudio Marcelo, 13. Teléfono 1150

Taller de reparaciones.

A NUESTROS SUSCRIPTORES DE FUERA DE ESTA CAPITAL

El día 5 del próximo Diciembre giraremos a nuestros suscriptores de fuera de la capital el importe de la suscripción del tercer y cuarto trimestres del corriente año, cargados los gastos de negociación de giros como ya hemos dicho repetidamente.

Los que quieran evitarse este aumento pueden enviarnos, hasta la citada fecha, la suma a que asciende dicha suscripción por Giro Postal o en la forma que estimen conveniente y les rogamos que, al enviarlo, indiquen el nombre y el domicilio del suscriptor para evitar confusiones.

El precio de la suscripción es de 750 pesetas al trimestre.

SECCION RELIGIOSA

Santo del día

Hoy: San Pedro Crisólogo, obispo confesor y doctor.—Mañana: San Sabas, abad, obispo y doctor.

Jubiléo circular

Hoy, en la parroquia de San Nicolás de la Villa, costado por doña Pilar Jiménez de la Cruz, viuda de Hidalgo, en sufragio de sus difuntos. —Mañana, en la misma iglesia.

En San Pedro Alcántara

Hoy, quinto acto de la solemne novena que las Religiosas T. Franciscanas, bajo la advocación de la Divina Pastora, celebrarán en el presente año de 1936 a la Inmaculada Concepción, Excelsa Patrona de la Orden Franciscana. A las seis de la tarde habrá exposición de S. D. M., rezo de la estación y Santo rosario, ejercicio de la novena, plegaria, sermón a cargo del elocuente orador sagrado don José Serrano Aguilera, párroco de San Lorenzo, terminando con la reserva solemne y salve, pidiendo por España.

El Excmo. y Rvdmo. señor Obispo de la Diócesis, doctor don Adolfo Pérez Muñoz, se ha dignado conceder cincuenta días de indulgencia por la asistencia a estos cultos, en la forma acostumbrada.

RESTAURANT BRUZO

Gondomar, núm. 2 (Esquina a las Tendillas). Telf. 1328

Especialidad en servicios de banquetes y bodas. Se sirven té y toda clase de bebidas.

NUEVO RESTAURANT DE MIGUEL GOMEZ Marqués de Boil, 5. (Antes Morillos). Teléfono, 2508

Plato del día: Plato único, cocido a la cordobesa.

Notas del Calendario Cordobés

4 de Diciembre

Sale el sol a las 7'21.—Se pone a las 4'49.

Sale la luna a las 11'2.—Se pone a las 11'26.

Se da el toque de Alba a las 5.

El de Vísperas a las 3.

El de Oración de la tarde, a las 5'30.

El de Animas a las 9.

El día 5, a las 6'20 de la noche entra la luna en cuarto menguante.

Según las predicciones meteorológicas, al principio de este periodo se disfrutará de buen tiempo y al final de él descenderán algunos aguaceros.

TALLERES GARCIA RUEDA MARMOLES Y PIEDRAS

Especialidad en trabajos artísticos, en lápidas y grabados y en relieve. Se facilitan catálogos y presupuestos.

Campo Madre de Dios número 7, duplicado. (Puerta Nueva).

Parada oficial del autobús número 4.

SE ARRIENDA un piso principal con buenas habitaciones y muy alegre, en Fernando Colón, 10 y 12. En la misma se vende una mesa de escritorio y varios muebles.

DESDE EL DIA se arrienda departamento con tres habitaciones y cocina, frente al Horno de Cercadilla (Pasaje Luis Armenta), núm. 4. Se da razón Aladreros, 18 principal.

ARRIENDASE local espacioso en el Gran Capitán, 21. Razón, en la misma casa.

ARRENDAMIENTO Desde el día se arrienda espacioso portal propio para industria, situado en la calle Rodríguez Marín, número 3, (antes Espartería) junto a la sucursal del Banco Central. Informes en la Administración del "DIARIO DE CORDOBA".



PILDORAS DEL MOSQUITO EL MEJOR ANTIPALUDICO Reconocido en todo el mundo después de muchos años de experimentación médica y de enfermos, como el remedio SIN RIVAL y MAS SEGURO contra el paludismo.

FERRO-QUINA-BISLERI RECONSTITUYENTE SIN RIVAL PARA ENFERMOS Y CONVALESCIENTES DE FIEBRES PALUDICAS

UNA PATRIA UN ESTADO UN CAUDILLO

SE ARRIENDA

desde el día el Tinahón del Cebadero de Barea, con abundante agua y espacioso pajar. Razón, Constitución, número 55.

SE ARRIENDA una casa con cochera en el paseo de la Victoria, 41 y una cochera en la calle Eduardo Dato, 30. Darán razón, calle Pedro López, 22.

SE ARRIENDA casa entera en Julio Romero de Torres, 10. Horas de verla, de 2 a 4. Darán razón, Plaza de las Cañas, 14.

SE ARRIENDA un hermoso piso con ocho amplias y ventiladas habitaciones. Darán razón, López Diéguez, 4.

ARRIENDASE un piso en la Avenida de Medina Azahara, 1 (esquina a Paseo de la Victoria). Razón, en la misma.

Arranque Vd. su mal de raiz por antiguo que sea con la única medicación natural, eficaz LAS 20 CURAS TALES DEL ABATE HAMON

AGUAS MINERALES NATURALES DE Carabaña PURGANTES DEPURATIVAS ANTIBILIOSAS ANTITHERPETICAS Proprietarios: Hijos de R. J. CHAVARRI. — Dirección y Oficinas: MONTERA, 50. — MADRID.